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Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 29 de junho de 

2020. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos vinte e nove (29) dias do mês de junho do ano de 2020, às dezessete horas e dez minutos 

(17h10m), acontece à Décima Oitava Sessão Ordinária, através de videoconferência, desta Sessão 

Legislativa sob a Presidência do edil Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo 

vereador Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos Vieira, 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, José Bonifácio Silva Mesquita, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Vicente de Paulo Albuquerque, Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Vytal 

Arruda Linhares, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Estevão Ponte Filho, Joaquim Euclides Feijão 

Neto, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante e José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina. AUSENTES: Todos presentes. Ata da 17º Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o Projeto de Indicação nº 182/20, de autoria do 

Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (MDB) - Dispõe sobre a isenção das tarifas de água e 

esgoto das entidades religiosas localizadas no Município de Sobral. Foi lido o Voto de Pesar nº 

017/20, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Apresenta votos 

de profundo pesar em memória do Sr. Edmundo Freitas Cruz. Foram lidas as Indicações nºs 

543/20, 544/20 e 545/20, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) – 

Indica a construção de um CSF para o distrito do Baracho, Sobral-CE; Indica perfuração e 

instalação de um poço profundo para a localidade do Barro Alto, em Contendas, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; Indica a reforma da Escola Chico Feliciano do sítio Santo Antônio, no distrito 

de Jordão, Sobral-CE. Indicações nºs 546/20, 547/20, 548/20 e 549/20, de autoria do Vereador 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica, com urgência, a 

construção de uma praça no terreno localizado entre as ruas Nossa Senhora de Fátima e Lízia 

Pimentel Gomes, na Cidade Gerardo Cristino de Menezes; Indica, com urgência, o revestimento 

asfáltico, na Rua Professor Oscar na COHAB II; Indica, com urgência, a recuperação da estrada 

vicinal que liga as localidades de Estreito, Purpurema, Formosa e Pedra Branca; Indica, com 

urgência, a recuperação da estrada vicinal que liga a BR 222 a localidade da Fazenda Telha. 
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Indicações nºs 551/20, 554/20, 556/20 e 558/20, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT) - Indica asfalto para a Rua São Luís I, no bairro Sumaré, Sobral – CE; 

Indica asfalto para a Rua São Luís II, no bairro Sumaré, Sobral – CE; Indica que seja feita a reforma 

da Quadra Poliesportiva João Batista de Sousa Coelho (João Coelho) entre as ruas Doutor 

Raimundo Lima Neto e Rua Domingos Arruda (Anexa ao estádio do Junco) no Bairro Junco, Sobral 

– CE; Indica a construção de um calçadão na rua São Caio, nas quadras 01; 03; 05; 07; 09; 11; e na 

quadra 13 da rua João Paulo II, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Indicações nºs 552/20, 553/20, 

555/20 e 557/0, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) – Indica que seja feito o 

piçarramento com início na estrada da localidade de Jardim até Caraúbas, no distrito de Patriarca; 

Indica que seja feito o saneamento básico das ruas Teresina e Manaus, no bairro Alto da Brasília, 

Sobral-CE; Indica que seja feito o saneamento básico da rua Princesa Isabel, ligada aos bairros 

Expectativa e Parque Silvana, Sobral-CE; Indica que seja agilizada, após a análise da água, a 

interligação na rede hídrica para as residências, a água dos três poços que foram perfurados no 

distrito de Patriarca, Sobral-CE. Indicações nºs 559/20, 560/20 e 561/20, de autoria do Vereador 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica à reforma e 

ampliação da praça da localidade de Ipueirinhas, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; Indica a 

construção de uma passagem molhada da estrada que liga a localidade de São Domingos à 

localidade de Aprazível, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; Indica recapeamento asfáltico na rua 

Vereador Raimundo Nilo Donizete Coelho, bairro Junco, Sobral-CE. Indicação nº 542/20, de 

autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “CumpadyBony” (PR) – Indica a imediata 

restauração da passagem molhada do riacho Guiné à localidade de São João, situada no distrito de 

Aracatiaçu. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna 

foi o vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos: Saúda os presentes e ao público que 

acompanha a sessão virtual. Comenta sobre a reabertura do comércio no município, em especial da 

Grendene. Faz críticas a alguns aspectos da reabertura. Diz que o Sr. Alexandre Grendene doou um 

milhão de reais para a campanha a prefeito do Ivo Gomes. Defende a reabertura dos pequenos 

comércios. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi o vereador José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina: Desistiu da Tribuna. Terceiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi 

o vereador Tiago Ramos Vieira: Saúda os presentes e ao público que acompanha a sessão virtual. 

Diz que foi a Fortaleza para ver como está sendo feita a reabertura do comércio. Realiza críticas ao 

plano de reabertura do comércio em Sobral. Afirma que o prefeito continua perdido no meio da 

pandemia. Ler alguns comentários do prefeito nas redes sociais. Defende a redução do valor do 

IPTU e outros impostos para os pequenos comerciantes. Declara que o aumento do IPTU é um 

assalto ao bolso do sobralense. Quarto orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi o vereador 

Ailton Marcos Fontenele Vieira: Saúda os presentes e ao público que acompanha a sessão virtual. 

Comenta a respeito da tramitação dos requerimentos e indicações. Defende a redução do valor do 

IPTU. Diz que boicotaram o Projeto de Lei Complementar nº 88/20, de sua autoria. Discorre sobre 
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a reabertura do comércio no município. ORDEM DO DIA – Em discussão o Projeto de 

Resolução nº 188/20, de autoria da vereadora Maria do Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - 

Modifica o § 5º do Art. 128 e Art. 141 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sobral, na 

forma que indica e da outras providências. Discutiram o projeto os (as) vereadores (as): Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Vytal Arruda Linhares, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Pela 

ordem, o edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina solicita vista do projeto por 24 horas. Pedido de 

vista indeferido pelo Presidente. Foi aprovado, em única discussão e votação, o Projeto de 

Resolução nº 188/20, de autoria da vereadora Maria do Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - 

Modifica o § 5º do Art. 128 e Art. 141 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sobral, na 

forma que indica e da outras providências. Projeto aprovado com as emendas da comissão. Foram 

aprovadas, em primeira discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 2594/20, 

de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre as Diretrizes orçamentárias para o 

exercício de 2021, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 2603/20, de autoria da vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Institui o dia 27 de Junho como o Dia do 

Quadrilheiro Junino no Município de Sobral. Pela ordem, José Itamar Ribeiro da Silva solicita a 

realização de sessão extraordinária. Solicitação deferida pelo plenário. Pela ordem, o edil Aleandro 

Henrique Lopes Linhares expressa a sua insatisfação ao comportamento dos vereadores de 

oposição. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida 

e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 


